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Barázdák.
Úgy látszik, a karaarilla mind“n áron 

forradalmat szeretne, hogy hadsereggel jöhes­
sen ellenünk. De forradalmat nem tud csi­
nálni, csak zavargásokat. A szociálisták, a 
f»marilla szövetségesei készek még a gyil 

,.-tosságra is.
Minden jel arra vall, hogy haditerv sze­

rint működnek. így csalták tőrbe szerdán 
rote az egyetemi ifjúságot is, hogy ezután 
S—10,000 botokkal, késekkel fegyverkezett 
sizociálista bitang elverhessen 300 védtelen, 
tőrbecsalt ifjút.

Ezen alávaló merényletet jellemzi leg­
jobban a kamarilla és a darabont szeméinép 
szövetségeseit, a hazátlan bitangokat.

*

Itt a tizenkettedik óra, hogy megmoz­
duljon a polgárság az egész országban,
,-aert külön a szociálisták a vidéken is, min 
-Jer,felé vérszemet fognak kapni Tartson a 
polgárság is népgyiiléseket minden vasárnap, 
izgassanak ők is a nemzeti követelések mel 
lőtt, tartsanak tüntető körmeneteket, fegy­
verkezzenek a gy ilkosságra, rombolásra kész 
;z*ívány banda ellen vasbottal, bikacsekkel 
is revolverrel. Ha megtámadják, ne várják, 
mig a rendőrség jó későn előcammog, ha 
sem — védekezzék.

Eljött az ideje, hogy a nemzet leszá 
■moljon elösször a legveszedelmesebb ellen 
»égéivel, a saját véreiből való árulókkal, 
üsogy azután teljes erővel Bécs ellen for 
dúlhasson.

*

Az újságok nagyon rossz szolgálatot 
tesznek most a nemzetnek, hogy folyton ha­
zug béke hírekkel áltatják, mert a nemzet 
így még mindig a békére készül, pedig a 
íégi latin közmondás igazsága ma ól : Si 
1« pacem, para bellum, t. i. ha békét akarsz, 

Aéwülj a háborúra.
Ezekkel a békehírekkel ingadozóvá te­

szik a nemzetet és folyton folyvást a lesze­
relésre hangolják. Vagy hát nálunk a nem 
wjti küzdelmekkel együtt jár mindig a le­
szerelés, az árulás ?

*

Az uralkodó hir szerint, maga is belátja 
hogy a szombati kihallgatás nagy felháboro- 
jdUwt keltett, sokkal nagyobbat, mint a chlopy 
hadparancs. Nosza hát, majd kitalál valami 
Me engesztelő Írást ős rendben lesz minden.

Hohó, nem úgy lesz ám most ! A ha­
gyományos kutyatermószetet, amely a sok 
kutyabőrrel ragadt rá, kezdi levetkezni a 
r.amzet. A korbáosütést nem felejti el, ha az 
Hé* helyét megsimogatják is.

Az oroszlántermŐBzet, a régi, az igazi 
kasdi áthatni a magyart. A rabságban szil 
letett oroszlán-ivadékok meglátták a szabad 
TOr«rlát és feltámadt bennük az őstermészet, 

I .-.vielen szabadságvágy. A korbáostttés is 
• ,sx ezt fokozza.

Üzenet a királynak.
Hiába tagadják, hiába szépitgetik 

a dolgot, hiába igyekeznek mérsékelni 
s hangulatot, hiába akarja bárki is el­
nyomni a nép leikéből feltörő sóhajo­
kat, lehetetlen. Úgy van, a hogy volt 
1848-ban. Vérre, magyar vérre áhítozik 
a gyalázatos osztrák kamarilla, mely 
újra felütá hydra fejét éa agent provo 
rateuröket küld a nyakunkra, hogy an­
nál inkább sikerüljön az összeütközés

Nyíltan hirdetik a Lajtán túl, hogy 
be kell masírozni Magyarországba és 
el kell fojtani csirájában igazi, jogos 
nemzeti törekvéseinket. Budapest és 
az ország egynémely szinmtgyar városa 
valósággal el van árasztva olyan lé­
zengő ritterekkel, akik jó szóért, jó 
pénzért szolgálják az osztrák érdekeket 
és gyalázatos besugásuk által iparkod­
nak érdemeket szerezni a kamarilla és 
dynasztia előtt.

A kamarillának sikerült az uralko­
dót „beugratni“ ebbe a gyalázatos já­
tékba, aki most tehetetlen bábként en­
gedelmeskedik a Beckeknek, Gautschok- 
nak és üoluchovszkyaknak. — Ezek a 
magyarság engesztelhetetlen ádáz ellen­
ségei elhitették Franz Josef császár­
ral, hogy a koalíció álláspontja ostoba 
hóbort, mely a dynasztia ellen irányul, 
A dynasztia feje pedig elhitte hü oszt­
rák testvéreinek gálád hazugságait és 
fel van bő szülve ellenünk.

— „Hogy merészel egy alig nehány 
évtizedes tradícióval biró parlament el­
lentmondani egy ezer éves múltra visz- 
szatekintő uralkodó család akaratának“ ? 
Ezt jelentik Bécsből, hogy az uralkodó 
igy nyilatkozott felháborodásában a ma­
gyar parlamentről.

Micsoda önteltség és mily nagy­
fokú közjogi tudatlanság világlik ki e 
szavakból. Hát azt hiszi Ferenc József 
Isten kegyelméből Ausztria császára és 
a nemzet akaratából Magyarország 
királya, hogy a magyar parlament csu­
pán azért van, hogy hü kutya módjára 
meghunyászkodjék a királyi korbács­
ütést e és hálából a verésért felséges 
urának a kezét nyaldossa ?

Nem, nagy király! Ha te azt hi­
szed, hogy a hős szittya fajban nincs 
gerinc, ha te azt hiszed, hogy a magyar 

i parlamenti többség vezérei azért men*-'1-:

fel hozzád szépséges császári lakodba, 
hogy a napi parancsot átvegyék : akkor 
tévedsz és alávaló árulók voltak, azok, 
akik Téged e lépésre rávittek.

Az az öt ember, aki nálad, hívá­
sodra megjelent 18 millió magyar alat- 
valód hódolatát vitte el hozzád és azon 
öt ember megsértése által, arcul csap­
tál 18 millió magyart, akik ha kellett 
mindenkor életüket és vérüket áldoz­
ták Érted és kiterjedt családodért-

Most már vége mindennek. Európa 
szeme rajtunk függ és a nagyhatalmak 
velünk éreznek. Ha nem lehet derék 
uralkodónk ! Ne félj nem lázad a ma­
gyar, fegyvert sem fog, mert a fegyver­
tárakban a Te hü zsoldosaid ülnek ; 
csak vár. Nyugodtan vár addig, amig 
a Te ezeréves múltra visszatekintő 
uralkodó családod aláveti magát az ö 
akaratának.

Mert tudd meg felséges Ur, hogy 
kettőnk közül akarni csak mi akar­
hatunk. Téged azért ültettünk a nya­
kunkra, hogy a mi akaratunkat végre­
hajtsad. És mégis te keresel most vég­
rehajtókat, mi ellenünk ?

A magyar példabeszéd azt tartja, 
hogy az öregeket a tapasztalat megfon­
toltakká teszi. Vagy annyira gyűlölöd 
a magyart, hogy még itt sem akarsz 
neki igazat adni ?

Azt üzenjük Neked felséges Ur, 
ős, nemesDebrecen városából, abból a 
Debrecenből, ahol 1S49 április 14 én 
kimondotta a magyar nemzetgyűlés, 
ezeréves múltra visszatekintő csalá­
dod trónvesztettségét, hogy ne úgy 
végezd dicsőséges uralkodásodat, aho­
gyan elkezdetted !

Bókásy Jenó'.

Az alkotmányválság.
Az udvarhoz közel álló körökben be­

szélik, magát a királyt is meglepte a szom­
bati kihallgatás nyomán fakadt nemzeti el­
keseredés, mert szándékában sem volt annak 
oly színezetet adni, mint a minő magyará­
zattal azt kísérték. A király maga is igyek­
szik a nemzeti felháborodást megszüntetni és 
ezért tervbe van véve a nemzethez intézendő 
proklamáció, amelyben a király éppen úgy, 
mint a hires chlopy í liadparancs után, e - 
úttal is feltétlen atyai szeretedről biztosite 
liii magyar nemzetét. Fojérvvry báró kihai. 
jjfltá- alkalmával oz irányban a tanácskozó.'
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megindult 6s nem lehetetlen, hogy Fejőr- 
váry békítő királyi kézirattal jelenik meg 
Budt pesten.

Akár ad azonban a király ilyen kézira­
tot, akár nem, azt mégis mag lehet állapi 
tani, hogy a válság ma újabb fordulatot vesz. 
Ezt látszik igazolni gróf Cziráky Bélának a 
király előtt történt váratlan megjelenése is. 
Ismeretes, hogy gróf Cziráky a koalíció öt- 
vezérével folytatott tanácskozásának eredmé­
nyéről még vasárnap jelentést tett a felség­
nek és azóta velük többé nem érintkezett. 
Ha tehát ennek dacára kihallgatáson volt a 
királynál, csupán arról lehet szó, hogy a 
király ismét tárgyalni kiván a koalícióval, 
mert különben érthetetlen volna, hogy Czi­
ráky Béla, aki jelentését már megtette, miért 
jelent meg újból n király előtt.

Az ujpárt a 48-as pártba.
Deák Albert drt. a kolozsvári ujpárt 

alel nőkét megkérdezték, van e valamelyes 
alapja e hírnek s tényleg van-e megindító­
ban az ujpárt kebelében olyan mozgalom, a 
melynek célja a függetlenségi pártba való 
teljes beolvadás ? Deák Albert dr. a hozzá 
intézett kérdésre a következő érdekes nyilat­
kozatot telte :

— Ha a kibontakozási akció békére nem 
vezetne és ha éppen a Bánlfy tizemmel lát­
ható fáradozása a kibontakozás utjának meg 
találására meghiúsul. Bánffy egy kényes di­
lemma elé fog állíttatni, mert velem együtt 
az ujpártnak számos tagja fogja a legüatá 
rozottabban sürgetni a függetlenségi pártba 
való belépést, mert az egyre fenyegetőbb 
jeleget öl,6 abszolutisztikus irányzattal szem­
ben csak az összes ellenzéki pártoknak erős 
és egészséges ellenzéki párttá való tömörü­
lése képezhet megfelelő véd luástyát.

Az eltensék vezérei mellett.
Az egyetemi polgárok Melha Ar- ! 

maiid javaslatára elhatározták, hogy 
október 3-án este fáklyásmenetet ren­
deznek a koalíció tiszteletére. Elhatá­
rozták. hogy Hoffmann Ottó drt, Melha 
Tibort é- Kováts J. István drt az ifjú­
ság alkotmány védő mozgalmában disz- 
elnököknak választják. Ősz Lajos és 
Horváth Andor vezetésével bizottságot

küldenek ki, amely Sághy Gyula, Lá­
zár Pál, Holló Lajos és Ballagj Aladár 
országgyűlés képviselőket meghi/ja a 
csütörtök esti vacsorára, amelyen az 
ifjúság újjászervezésének mozzanatait is 
előterjesztik. Az ifjúság részéről a fák- 

, lyásmenet alkalmával három szónok 
üdvözli Kossuth Ferencet, az öt vezért i 
és a koalíciót külön külön.

Az október 3-án rendezendő fáklyás- j 
menetben nemcsak a fővárosi polgárok, ha­
nem az ország külömböző városainak pol­
gársága is részt kiván venni. Eddig részvé­
telüket bejelentették: Győr, Hajdúnánás, 
Hajdúböszörmény, Hajduhadház, Téglás, Tő- 
rökszentmiklós, Dunakesz, Fóth, Péeel, Rá­
kospalota, Túra, Újpest, Tiszalök, Tiszadob,

I Dada, Tiszaeszlár, Ladány, Tiszapolgár, Büd- 
szer.tmihály, Rakamaz. Vencsellő stb.

Temesvár a gramosár elten.
Temesvárról jelentik: A délvidéki füg­

getlenségi párt Steiner Ferenc képviselő el 
nöklete alatt tartott választmányi ülésen Kis | 
faiudv Kálmánnak a temesvári függetlenségi j 
párt elnökének indítványára kimondta, hogy 
mély sajnálkozását fejezi ki a nemzet bocsü 
letét és alkotmányát mélyen sértő mód 
felett, ahogy a nemzet vezéreit a király fo­
gadta és mély megbotránkozásuknak adnak 
kifejezést a hazafiatlan tanácsadók fölött, akik 
a királyt erre indították.

— A fogadtatás — úgymond Kisfa 
ludy — arculesapása a nemzetnek. A nép 
tömeg épp oly hatalmas, mint a király, aki 
minden jogát a népből nyeri.

Elhatározták, hogy október 8 án déle 
lőtt népgyülést rendeznek, melyen feiszoilit 
ják Temesvár képviselőjét, II derváry Ká 
rolyt, hogy lépjen be a koalícióba, ellenkező 
esetben bizalmatlanságot szavaznak neki A | 
koalíciónak kihallgatáson volt vezéreit távi ; 
ratilag üdvözölték. Báró Sztojanovics felhi j 
vására válaszolva kimondták, hogy a megyei 
ellenzéket támogatják s a szervezkedésben 
egyöntetűen járnak el, hogy október 10 én 
a megyei közgyüDsen a passzív rezisztencia 
kimondását keresz'ül vigyék.

Kilépések a ezahadelvxipártból
Déváról jelentik : Török Béla, a vajda 

hunyadi kerület képviselője, aki nagybotig, 
a szabudelvöpártból való kilépőiét tudatta a

Kaland a léghajón»
Angol elbeszélés.

— Százhetvenöt utazás léghajón! Le­
hetséges- e, hogy valaki magát annyiszor a 
szél s a:; időjárás s:- szétvernek kitegye — 
mondám T. tanárhoz fordulva.

Már pedig az úgy van — feleié a 
tanár mosolyogva— különben magam u azt 
hiszem hoav a korsó addig jár a kútra, mig i 
ei nem törik.

S ezen százhetvenöt utazás közt bi- | 
zonyára több izgalmas és veszélyes is volt ? 

kérdezőm tovább.
— Volt veszélyes, sok bajjal járó, de 

olyan is volt, a mely veszélyessége mellett 
mulatságos is volt.

Ugyan kérem, beszélje el ezt.
Erre a tanár a következő kis történetet 

mondta ei :
— Ezelőtt tizenhét évvel, alig húsz 

éves koromban, egy Frank nevű fiatalom- 
bérrel szoros barátságban éltem, ki újságíró 
létére még a lóghajózá&t is nagyon kedvelte. 
Megtakarítóit pénzünkből Frank barátom un­
szolására egy „Paradicsom madár“-nak el 
kei erzielt léghajót készítettünk, melyen tiz 
vagy tizenkét elég jól sikerült felszállást 
tétiünk.

Végre a rnükedvelősőg bizonyos szak • 
aval Usággá nőt e ki magát, elannyira, hegy 
n ILr-.diciom madarat“ közönséges jármű­
nek tekintettük, melyet jo vagy rossz 
időben kényünk-kedviink szerint használ­
hatunk.

Léghajónk légszesszel megtöltve, régi 
rendszerű szollent) üvel és egy kényelmes j 
kosárral volt felszerel-e, mellben a holt j 
súlyt képező homokzsákokat és élelmiszere­
ket helyeztük el. Egy alkalommal Frank az j 
ünnep tiszteletére újabb kirándulást, illetőleg í 
felszállást indítványozott.

— Sok a felhő s a szél folyton nőve 
kedik — mondám az égre mutatva

Hát aztán? Ha az idő kedvünket el 
találná rontani, egyszerűen leszállunk — fe 
leié Frank.

Tudva, hogy az ember a levegő felsőbb 
rétegeiben uralkodó áramlatot alulról soha 
sem láthatja és gyakran kétezer láb magas­
ságban a legszebb idő van, alattunk pedig 
villámlik és d.rög: magam is kiváncsi vol 
tam látni, mily idő lesz odafenn, ha lenn 
esik és erős szél fu.

— Mehetünk — mondtam — feliét e, 
hogy néhány üveg jó bort, esetleg pezsgőt 
hozol . . .

Pontban délelőtti tizenegy órakor útra 
í keltünk a „Paradicsom madár“-ban. Eső, 

utóbb hó ős jégdara, esipős, hideg széllel 
megrontották a kedvemet, do Frank a kosár 
fenekén olyan nyugodtan reggelizett, hogy 
végre én is hozzá csatlakozva, a pompás 
hideg sültet és pezsgőt fogyasztani segítettem.

— Hadd fuj on, ha kedve tartja — 
mondá Frank, az üres pezsgőd üveget ki­
dobva.

Végre abban állapodtunk meg, hogy 
reggeli után, mely különben diszabédnek is 

1 bevált volna, az anyeföldat keressük föl. Az

választókkal. Török a megokolást fölépülési 
után igéne meg. A dévai kerület választót 
memorandumot küldtek Szeutkereszthy báró 
kép vb-elő hoz, amelyben a szabadéi vüpártból 
való kilépésre szólítják föl. Markból Gyula 
Nyitr&vármegye alispánja bejelentette Pod- 
maniaky pártelnöknek a szabadelvüpártból 
való kilépését.

Bizalmatlanná#.
Borsod vármegye szirmabessenyői ke­

rületében a minap Malcer Géza elnöklésével 
megalakult függetlenségi párt .foglalkozott a 
kerület képviselőjének, Miklós Ödönnek amaz 
értesítésével, hogy a szabadelvű pártból ki­
lépett A pírt elhatározta, hogy a képviselő: 
e jelentéséi tudomásul veszi ugyan, minthogy 
azonban azt a pártot, amely megválasztotta, 
már nem képvi jeli, a függetlensépi polgáro­
kat pedig sohasem képviselte, a kerületet 
tehát nyilvánvalóan éppenséggel nem kép­
viselvén, tartsa erkölcsi kötelességének a 
mandátumról való lemondást.

Hivatalos órák
a városnál,

A városi hivatalnok ott görnyed író­
asztala mellett a poros akták között, a rom­
lott szobalevegőben reggel 8 órótól 12 óráig 
s alighogy elfogyaszthatja nagy sebbol-lob- 
bal eb djét, már ismét sietnie kell vissza a 
hivatalba, amely őt délután háromtól esti 
hat óráig újból fogva tartja. A munkával 
sanyargatott test és lélek egyaránt megkö­
veteli, hogy üdülésben lehessen része, hogy 
megajhodva, visszanyerve rugékonyságát, 
munkakedve meg ne kevosbedjók. A nyári 
nspokon öt óra után még van idő a termé­
szet tiszta levegőjét élvezni. De at őszi és 
téli napok eljöttével, tisztán a városi hivatal 
tisztátalan levegőjére van utalva.

A testedző szórakozásoktól el van zárva, 
az utcákon való céltalan séta alig nyújt 
üdítő időtöltést, szórakozására csupán az ma­
rad hátra, hogy a kávéháziakban és korcs­
mákban keress-o az enyhülést. Itt is ott is a 
zárt szobalevegő fogadja. A családos ember 
otthonában sem kereshet ilyenkor szórako­
zást, meri iskolába járó gyermekei tanulnak, 
Írnak, a másnapra való teendőket végzik s

sfw».«asM«au8neétRaii ihm«h—mjuii—■mwM'
idő kiderült és néhány perc múlva a nap is 
kisütött, mely k.?dve>:ő alkalmat felhasználva,
F, „Paradicsom madárral“ rat lassan leeress- 
ked ünk. Alattunk egy nagy gyümöcsös-keit, 
terült el s Frank úgy számított, hogy a kert 
me'letti réten a földre juthatunk. De majd­
nem az utolsó percben, midőn már a fák 
teteje felett mozogtunk, egy erős szélroham 
léghajónkat iszonyú erővel magával sodorta.

; Fran lebocsátotta az erős vashorgonyt, amely 
I egy terebélyes almafában akadt meg, mire 
I hajónk iáhány gyümölcscsel megrakott ágat 
1 letört, azután pedig a fán megakadt.

A fáról könnyű szerrel a földre jutva, 
észrevettük, hogy egy d ihös kinézésű em­
ber — valószínűleg a gyümölcsös kert tu­
lajdonosa — utunkat állja.

— Frank — mondáin barátomhoz for­
dulva — ez az úri ember akar valamit, kér 
dezd meg tőin, mi a szándéka '?

Emberünk, kinek kezében kétcsövű 
puska volt. reánk rivalt:

— Mit keresnek itt ?
— Véletlenül néhány almáját ütöttünk 

j le — felelőm, udvariasan jó napot kívánva 
— de kárát szívesen megtérítjük . . .

— Micsoda almáimat tettok tönkre, —- 
orditá az ember.

— Igen, de véletlenül s ezt nagyon 
sájnáljuk, különben amint mondám, megfi­
zetünk ór'e.

— Nos, mennyit akartok fizetni ? ez a 
kérdés,

— Amit kiván : feltéve, hogy túlságos 
árt nem szab — feleié Frank.
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a család fejének, a kenyörkeresőnek réma 
hallgatásra kell kárhoztatnia rraar.t, hogy 
mimikájukban no zavarja a többit-»eí. Even 
az élete a déleiéit és délután hivatalban it'6
smbereknek.

Több ízben megpendítettük már, hogy 
a városházén rendeljék a 8-tól 2-ig való hí 
vntaloí óraidőt, meg is ígérték, de eí mind 
a mai napig csupán terv maradt. 1 edig 
Etem csak a hivatalnokok érdeke követeli 
ygt hanem a váiost háztartásáoan is 
érinti a hivatalos órák megváltoztatása. — 
A városház világítására a költségvetésben 
tekintélyes összeg van felvéve. Tekintsük 
~>At most azt, hogy a világitási kiadd leg­
alább is háromnogyedrészben a délutáni hi­
vatalos órák miatt van és tekintsük azt is, 
hogy a költségvetésben a iütésre'fekelt ösz- 
reegből szintén legalább egy harmadrész a 
délutáni hivataloskodás rovására tiandó, ok­
vetlenül arra fognak kilyukadni, hogy a vá 
raa a hivatalos órák rendezésével mintegy 
szép pár ezer koronát megtakarít, ami egy 
percont adónak felel meg.

Ha a hivatalos órákat délután megszün­
tetik a városnál, akkor a hivatalnokoknak 
van idejük ügyes bajos dolgaikat rendezi i < s 
mindezek mellett még nagyobb munkakedv­
vel dolgoznak.

Az iskolák is csak azt várják, hogy a 
város megkezdje az újítást, hogy mozgalmat 
indítsanak a félnapos tanítás érdekében.

Hajduvármegy®.
Haj d »vármegye ellenállása. A j

legelsők közt volt Hajduvármegye a 
törvényhatóságok díszes sorozatában, 
amelyek a nemzeti jogok mellett síkra 
szálltak, sőt az önkéntes adók elfoga­
dását és az önkéntes ujencállitást is 
megtagadták. A darabont-kormány meg­
semmisítette a vármegye határozatát, , 
de Rásó Gyula felirt a rendelet ellen, j 
mire a belügyi darabont újabb rende- j 

Jetben követelte korábbi rendelete vég- ! 
behajtását. Ez újabb rendeletére méltó |

választ fog adni Hajduvármegye közön­
sége. Az állandó választmány ugyanis 
ma tárgyalta ez ügyet év elfogadta 
Weszprémy Zoltán föjegyz-. közjogi ér- 

j vekben gazdag előterjesztése;, hogy t.
I i. az alkotmány és törvényellenes kor- 
í mány megsemmisítő rendeletét tudomá 
I sül nem veszi, hanem lentartja korábbi 

határozatát, amely a törvény értelmé­
ben különben is érvényben van, mert 
a belügyi kormány 40 nap alatt nem 
nyilatkozott, pedig a törvény szerint 
köteles lett volna A vármegye tör­
vényhatósága annál is inkább ragasz­
kodik korábbi határozatához, mert a 
törvény ellenes kormány tagjai semmi 
rendelkezési joggal nem bírnak.

Az álknáó választmány ma délelőtt 
Dcraabidy Elemér főispán elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen a holnapi közgyűlés 
tárgyait látták el javaslatokkal.

Rákosi Viktor beszámolója. Rá-
I kosi Viktor a hajdúnánási kerület or- 
j szagos képviselője vasárnap, október 

elsején választókéi ületének középpont­
ján, Hajdúnánáson beszámoló beszédet 
tart. A beszámoló iránt a kerület min­
den községében nagy az érdeklődés, s 
a szomszéd Hajdudorogról, Hajduhad- 
hózról és Hajdusámsonról küldöttségek 

: mennek a beszámolóra.

SZÍNHÁZ.

Szinháai műsor :
Szept. 28. Csütörtök: Az erény utjai. 

Vipjáték. A) bérlet.
Szept. 29. Péntek : Kornev i 11 e i haran­

gok. Daljáték. B) bérlet.
Szept. 30 Szombat: Hoffmann meséi. 

Daljáték. C) bérlet.
Okt. 1. Vasárnap este: Szevillai bor­

it é1 y. Vígjáték.

HÍREI.

Egy titkos katonai parancs.
— A katonatiszteket nem engedik szabadságra. —

Az őszi hadgyakorlatok után a hadse­
reg tiszti állományának nagy részét rendesen 
szabadságolni szokták. Ezen szabadságolások 
G—8 héti tartammal is bírtak. Ez idei had­
gyakorlatok után is megtörtént ez a szabad­
ságolás, de a szabadságidő maximális 3—4 
hét volt. A szabadságolást nyilt parancsban 
olvasták föl az ezredek előtt. Tény azonban 
az, hogy a nyilt parancsban megadott sza- 
badságot a tisztek egyáltalában nem kapták 
meg. Nem pedig azért, mert közvetlenül a 
nyilt ez.-edparancs után egy katonai parancs 
érkezett az összes ezredekhez, mely parancs 
a szabadságolást visszavonja és elrendeli, 
hogy az esetleg már szabadságon levő tisz­
tek szigorúan gondoskodjanak arról, hogy 
tartózkodási helyüket az ezredpurancsnokság 
mindig pontosan nyilván tarthassa, úgy, hogy 
szükség esetén a szabadságolt tisztek legfel­
jebb 24 óra alatt ezredeikhez visszarendelhe­
tek legyenek.

Nincs kifejtve, hogy mit ért a titkos 
parancs a „szükség esetén“ alatt, de nyil­
vánvaló. hogy a politikai bonyodalmak kö­
vetkeztében támadható zavarokra gondol a 
hadügyminiszter. E titkos rendeletre azonban 
semmi szükség sem volt.

A viszonyok és a hangulat Magyaror­
szágon jó szerencsére, nem olyan, hogy for­
radalmi jellegit mozgalmakra kellene számí­
tani. A politikai küzdelem már elárasztotta 
egyforma változatosságával a nemzetet, nem 
pedig hogy forradalmi hangulatba sodorná.

Mindenki a békét, a termékeny mun­
kát óhajtja már és ha ezért a nemzeti kö­
vetelések terén mégis mereven ragaszkodik 
a nemzet régi álláspontjához, ez nem a for­
radalom felé való haj lést jeleutt, melyet ka­
tonai erővel le kellene verni, hanem azt, 
hogy a nemzet rendületlenül bízik a törvény­
erejében.

Ebben bízván, pedig mindenki jól tudja

— Nos, én hetven koronát kívánok! 
Ezt pedig követelem, mert külünben légha­
jótokból zsáknak való rongyokat vágatok a 
köteleket pegig ruhaszárítónak fogom hasz­
nálni,

— De már csak nem számit annyi pénzt 
^néhány éretlen elméért? Hiszen az egész 
tfán alig ven egy vékára való alma . . .

— Alig hiszem, hogy pár korona ára 
i\árt okoztunk — vetém közbe — egyébb- 
inánt, hogy többet ne beszéljünk, adunk egy 
aranyat I

De akár csak a levegőnek beszéltünk 
volna.

— A mit mondtam, azt megmondtam, 
addig pedig innen el nem mentek jó ma­
darak . . .

E szavak után puskáját kezébe fogva,
* léghajó kosarának szélére tilt.

— Addig ülök itt, mig a pénz le nem 
Igaz fizetve.

Eddig a kosarat folyton tartottuk s két 
tőnk súlya épen elegendő volt arra, begy 
lenyomjuk; különben a kosárban még négy 
mák holt súly is hevert.

Az ember gonoszsága kihozott sodrom­
ból, Fogait mint valami nagy gorilla, dühé 
bea csattogtatta.

A horgony még az almafa ágaiban ka 
pawzkodott. Frank szemeivel intett. Száodó
• át megértve, két zi-ák holt súlyt a földié 
dobtam, mire a léghajó egy pillanat alatt 
mintegy negyven lábnvi magasságba emel­
ik’dúlt. Az ember eleinte ki akart a kosár
1 •' ’ ir.acassácot Fokn'-v szár

— Fogjátok meg a léghajót, fogjátok 
meg! orditá hühösen.

A ..Paradicsom madár“ azonban folyton 
emelkedett, mire a horgony lelógó kötelét 
megfogtuk, nehogy emberünk a csillagok 
felé induljon, honnan alig érhetett volna
V16SZS

így aztán teljesen kezünkben tartottuk, 
anélküli hogy menekülhetett volna.

Ekkor az ember puskáját felkapva, azt 
kiáltotta : „ha rögtön le nem húztok, mind 
kettőtöket lelőlek 1“

— Ha puskáját elsüti — felelém ne­
vetve — a horgonyt elboesájtom s ön ötezer 
lábnyi utat tesz a levegőbe 1

Látva, hogy a horgony kötelének vé­
gét kezeinkben tartjuk, a pussát letette és 
könyörgésre fogta a dolgot.

E pillanatban egy öreg asszony — az 
ember felesége — jött elő, ki férjéi, a lég­
hajóban meglátva, rimánkodm kezdett.

— Jó fiuk — kiáltá — kedves jó fiuk, 
húzzátok le a hajót! To pedig papa hogyan
jutottál a hajóba ? ,, „ ,

— A papa lejöhet — mondá 1' rank — 
ha megígéri, hogy magát jól viseli, puskáját 
leteszi és nekünk békét hagy.

De a papa nem feleit. Azt hitte, hogy 
felesége majd csak kisegíti a hínárból.

— Nos, mit mond ezekhez, kedves papa? 
— kezdé újból Frank — én s barátom mar 
meguntuk a komédiát. Tegye el a puskát es 
fogadja el a felajánlott kártérítést. Három 
percet várok : ha m. gát ao.iliv ^meg nem

— Mondj igent, papa ? — rimánkodott 
az asszony — mondj igent I

A szegény asszony kétségbeesetten kö 
nyörgött, de a vén ember úgy tett, mintha 
semmit sem hallott volna.

— Már igent mondott — kiáltá az asz- 
szony — már igent mondott !

—■ Én semmit sem hallottam — feleié 
Frank órájára nézve — pedig még csak tíz 
másedpere van hátra.

Ekkor azonban emberünk derekát mé­
gis beadta, igent mondott.

— Vegye el lő’.e a puskát, — mondá 
Frank, midőn a kosarat lehoztuk.

Az asszony a puskát férje kezéből ki­
rántva, a fűbe dobta.

— Elfogadja az aranyat ? — kér (lé 
Frank.

Az öreg ember nem felelt, mire a pénzt 
az asszony vette át és férjét a kertből a ház 
felé vonszolta.

Mialatt a „Paradicsom madár“- ból h 
légszt szt kieresztettük, a házat folyton szem­
mel tartottam, nehogy a dühös embernek 
eszébe jusson bennünket egy más puskával 
lelőni. Felesége azonban valószínűleg nem 
engedte meg, hogy férje a házat elhagyja.

Egy óra múlva a becsomagolt „Para­
dicsom madár“-ral már az indóházban vol 
tünk s este Frank kedélyes otthonában egy 
ujaab kirándulás tervót beszólták meg.

A lóghajóst — mondá T. tanár érdé •
kos elbeszélése végén mé* a it......
<ir-> 1 YŐ-> "iS Ili tSZti 1 ’ " ’■ V
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azt, hogy ez a törvény ami erős várunk és 
annak talajáról lelépve, nem hivatkozhatnánk 
a koronánál sem a törvény tartalmára és
erejére. .

A hadsereg tisztjei tehát a politikai 
helyzet miatt bátran mehettek volna szabad­
ságukra.

Hátralékos vidéki előfizetőinket kér­
jük, szíveskedjenek tartozásaikat haladék- 1
talmiul beküldeni.

— Szeptember végén. A naptárnak 
ez egyszer igaza volt. Szeptember húszon 
harmadika csakugyan meghozta az őszt. Az 
eddig olyan kétsógbeejtően egyformán kék 
eget szürke, ólmos fellegek fekszik meg és 
bizony jól esik, ha egv- egy eltévedt napsu 
gár kibukkan alóluk. Pedig még csak ne 
hány napja is káromkodva emlegettük azo­
kat a sugarakat.

Tegnap még melegünk volt, ma már ! 
fázunk. Tegnap még a könnyű nyári ruha is : 
nehéz volt, ma már a felöltő is könnyű, már 
tudniillik annak, akinek vau. A természet 
dicséretében soha ki nem fogyó poéták teg­
nap míg a már mámoros boldog-ágáról da­
loltak ; ma már a szokásos melankólia fek­
szik a soraikon. A költői érzésű halandók 
minden szava egy-egy bánattrrhelte sónaj, 
az arcvonása mindegyiknek azt ábrázolja, 
hegy a lelkében egy egy kiforratlan elégia 
ritmusa zsong.

[Iála legyen érte az égnek, hogy osak 
a lelkében zaong és nem irja meg és nem 
küldi be nekünk. A falevelek természetesen 
szintén megkezdték szokásos hullásukat ; 
oly au fájdalmas zörgéssel válnak meg hű­
séges ágaiktól, hogy szinte elszorul az em­
ber szive, ha látja Különösen idehenn a vá­
rosban. Szegénykék itt lehullanék az asz­
faltra és amit oda künn elhagyott ligetek 
tartott bodrai közt, meg elszürkülő mezők 
széles terem elvégez a természet, azt itt el- | 
végzi az — utcaseprő. Annak a levélnek 1 
uvyan mindegy, hol teszi rá a kezét az enyé- | 
szét, a poétalelkii ember lelkében azonban 
elégia kezd zsongani felőle, — és ez baj, 
hogy baj a szegény költészetre nézve.

Mindazonáltal köszöntünk lombhullató 
ősz, moly a nyár forró ölelésétől megszaba­
dítottál. Légy iidvöz az égen felhő és légy 
,,dvöz a földön — nátha I

— Szerkesztőségünkből. Lapunk ki­
tűnő munkatársa Barabás Ernő a mai na­
pon kivált lapunk szerkesztőségéből, hogy 
munkásságát kizárólag azifj./ht<hureckjrGyu­
lával alapított Színházi lapoknak szentelhesse. 
A midőn őszintén fájlaljuk tehetséges mun­
katársunk távozását, fölkérjük a nagyközön­
séget, hogy a Színházi Lapokat, mint tisz­
ten újságírói vállalkozást támogassa, mert 
megérdemli.

— Miniszteri jóváhagyd*. A belügy­
miniszter jóváhagyta azon közgyűlési hatá­
rozatot, mely szerint a Vígkedvű Mihály- 
utcai elemi iskola 10 tanteremmel és két uj 
tanítói lakással kibővítessék. A miniszter 
nem kifogásolta az előirányzatott 120,100 
koronát csupán megjelölte, hogy a költség a 
nagy kölcsön keretében az ev. ref. egyházi 
és iskolai segélyként előirányzott összegből 
fedezendő.

— Tanácsülés. A városi tanács ma 
délelőtt Vecsoy Imre főjegyző elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen folyó ügyeket intéz­
te;. el.

— Zoltai Lajos jelentése. Zoltai La­
jos városi segédlevéltáros a város határában 
eszközölt ásatásoktól elkészített szép, alapos 
jelentését, melyhez két térkép és 2Itt rajz 
van mollékglve ma terjesztette be a tanács­
hoz, mely elismerését fejezte ki érte. A je­
lentést a tanács felterjeszti a múzeumok és 
könyvtárak országos felügyelőjéhez, mely a 
szerzői jog fenntartása mellett valószínűleg 
jiinyomatja az értékes munkát.

4 _________________________ -—
_ Október 6. Az aradi tizenhárom

halálának évfordulóját az idén a szokottnál j 
nagyobb lelsesedéssel fogja megünnepelni 
a nemzet. Országos mozgatom indult meg az J 
október ti iki gyásznap ünnepségének rende- i 
zése érdekében, különösen a nemzetitogek 
laktak vidékeken. A függetlenségi párti kép­
viselők közül igen sokan fognak megjelenni 
a gyásznapon az idegenajku városok lakói 
között. Amint halljuk, a gyászünnopet Deb­
recenben is szokatlan nagy ünnepséggel ké­
szülnek megülni

— Utazás egy páholy körül. Tóth 
Aurél törvényszéki bíró évek óta páholy- j 
bérlő volt a színházban, csupán az utóbbi 
két évben nem vette régi jogát igénybe. A 
színházi titkár azon hiszemben, hogy ez 
idén sem akar Tóth Aurél bérelni, kiadta a 
páholyt. A volt bérlő panaszos feljelentést 
adott be a tanácshoz Zílahy ellen, mert nem 
vette tekintetbe régi jussát. A tanács mai 
ülésén Zilahynak adett igazat, mert a fenn­
álló szabályok értelmében, aki páholyát két 
évig nem használja, arra való igényét el­
veszti.

— Debrecen volt rendőrfőkapitá 
nyai. Végh Gyula előterjesztést tett a tanács­
nak, hogy három elődjének: Simoriffy Irnré 
nek, Körner Adolfnak és Boczkó Sámuelnek 
festessék meg az arcképét s azokat a rend 
őrfőkapitányság épületében helyezzék el. A 
tanács hozzájárulása után Végh Gyula rend- 
főkapitány a képeket megrendelte Letzter 
József jeles fényképész műtermében. Ez a 
három kép már el is készült és egy kis 
mozgalmat vitt a főkapitány szobájába, 
ti mikor a hivatalnokok a kép szemlélésére 
sűrű egymásutánban csoportosultuk. A há 
rom plaíin kép kidolgozása mintaszerű és 
díszére fog válni főkapitány szobájának.

— Uj bérkocsi engedélyek. A vá
rosi tanács öt uj bérkocsi ipar kiadását en 
gedélyezte és aaaik kiadásával Végh Gyula 
főkapitányt bízta meg, aki az öt pályázó 
közül csak kettőnek adott engedélyt, míg 

I hármat elutasított. Ez a három megfelebbezte 
I a főkapitány intézkedését a tanácshoz, mely 
I a mai ülésben helybenhagyta a főkapitány 
I elutasító végzését.

— Katonáik kérelme. A 7. Vilmos 
huszárezred átiratban kérte a várost, hogy 
a salétrom laktanyát ez idén is engedje át 
az altiszti iskola céljaira. Kéri továbbá, hogy 
a sürgős javításokat eszközölje a város, míg 
a meszelést és tatarozás! munkálatokat el 
végezteti az ezred. A tanács elege; tett a 
kérelemnek.

— VissgáW a szegényházban. A vá
rosi szegényügyi bizottság vizsgálatot tartó t 

; a városi szegényházban, ahol mindent a 
legnagyobb rendben talált és a látottak fö­
lött elismerését fejezte ki. Csupán egy rovott 
múltú ápolt tett panaszt a gondnok ellen, 
külömböző visszaélésekkel vádolván őt. Bár

bolyoknál annak a kiusrró, szögletes résznek 
a úkerekitését határozta el a tanács,

— A drágaság. Nagyobb ünnepek 
előtt vagy az évszakok változásánál egy ér 
dekes de igen elszomorító tapasztaltra kell 
jutnio’k a gazdasszonyoknak. A piacon hal 
latlan drágaság uralkodik. \ annak idők, hogy 
a háziasszonyok a legegyszerűbb élelmibe 
reknok kétszeresét, vagy pláne háromsza- 
rossát kénytelenek megfizetni. Érthető és 
megengedhet* az, hogy bizonyos alkalmak 
kor a termelők és az elárusítók valamivel 
felemelik, as árakat, de ezt lelketlenúl tenni 
nem szabad. A termelőknek és az elárusí­
tóknak megvan ugyan az a rósz szokásuk, 
hoeyha egyszer felszöktetik az árakat, ak­
kor amellett megmaradnak jó ideig vagy 
csak részben engednek ogy kicsit. Okot 
midig találnak erre. Hol szárazságot emle­
getnek, hol takarmányhiányról panaszkod­
nak. Okolják az eget, a földet, embereket, 
állatokat egyaránt, csak az igaziról hallgat­
nak ; saját Kapzsiságukról. Mások rovására 
egyszerre akarnak meggazdagodni. Lejben- 
mézben bővelkedő, boldog ország, eg 
Magyarországnak a jelzője. Úgy volt ez va 
lantikor, de sajnos, manapság már csak * 
papiroson áll meg ez a jelző Azt sem lehet 
ráfogni már a magyarra, hogy sajat zsírjá­
ban fullad meg, hisz oly ösztövór, akár egy 
agár. Kiszipolyozták a lelketlen emberek, 
honfi társai és idegenek egyaránt. Csakugyan 
óhajtja a fogyasztó közönség, nevezetesen 
n munkásosztály, hogy a vámsorompók Ma­
gyarország és Ausztria között felallitassanak 
h így a vágó marhákkat egy konyán ki ne 
vihessék, hogy a gazdasági terményeket sa­
ját magunk fogyaszthassuk el.

_Megzavart pohárköazöntő. A
makói tüntetésnek folytatása volt Sopronban, 
ahol a Protosiána Irodalmi Társaság tartott* 
díszközgyűlését. De míg Makón a város fő­
ispánját sikerült arra bírni, hogy álljon el a 
szokásos első pohárköszöntotől, ' mely a ki­
rályt illeti. Hegedűs Sándor elnökön nem 
fogott a figyelmeztető szó s" megesett, hogy 
a felköszöntőt közbeszólásokkal zavarták. 
Az esetről a következőket távirutozzák la­
punknak Sopronból: A Protcs'áns Iro­
dalmi Társaság tegnap tartotta dísz­
közgyűlését nagy és előkelő közönség rész­
véte mellett. A díszközgyűlést követő lako­
mán Hegedűs S.indoit jó előre figyelmez- 
tetsék, hogy tartózkodjék a király felköszőn- 
téstől. Hegedűs ennek dacára elmondotta a 
feltolsz öntőt, melyet azonban közbe szólások­
kal zavart meg a hallgatóság. Hogy a tün­
tetés szembetűnőbb legyen, — a hallga­
tók tekintélyes része ülve maradt s 
megtagadta azt a tiszteletet, mely eddig 
a királyra mondott felköszöntőknek kijárt.
TJ vrvoriiíc >vocivórln után

előre látható, hogy a panasz alaptalan, a 
tanács mégis elrendelte a gondnok eilen a 
vizsgálatot, melynek vezetésével Körner 
Adolf tanácsnokot bízta meg.

— A Máv. villanyvilágítása. Kiiz-
udomásu, hogy a városi villanyteiep felál­

lítását leginkább a Máv. igazgatósága sür­
geti, amely a vasúti pályatestet el akarja 

I látni villamoa világítással Körner Adolf a 
világítási bizotság elnöke a mai tanácsúié- 

I són mutatta be a Máv. szerződési ajánlatát, 
i melyet a tanács a világítási bizottság elé 

utalt.
— A városi muzeum felügyelősége j 

értesíti a t. közön.-;éget, hogy ezentúl a mu- j 
; zeum szombat délután 3 ő óráig lesz nyitva, j 

A vasárnapi nyitvatariás mar cl 10—12 ig
— Javítások a színháznál. Az ál-

I landó színház vizsgáló bizottság elnöke ma 
: terjesztette be az utolsó ülés jegyzőkönyvet 

a tanácshoz, melyben néhány javítást java­
sol a színházban. A színpadon levő régi fü 6 
kemence lebontását, melyre már semmi 
szükség sincs, továbbá a gépésznél egy ajtó 
vágatását a színpadra, azonkívül az uj pá

rátz Ferenc püspök hazafias beszédben em­
lékezett a hajdani német soproniak mostani 
ivadékairól, kik szeretettel fogadják a ku­
rucok Sopronban megjelent utódait. Az ün­
neplő közönség izgatoit hangulatban oszlott 
széjjel. A városban nagy feltűnést kelt 
Hegedűs beszédje s a fogadtatás, mely an­
nak kijutott.

— A novemberi katonai előléptetés.
A közös hadügyminisztériumban már meg­
kezdetlek a novemberi előléptetés előmun­
kálatait. A mennyim eddig megállapítható, 
a hsdapiuü-tiszthelyettesek, hadnagyok és 
másodosztályú századosok előléptetése körül* 
belől ugyanabban a mértékben fog történni, 
mint >\ májmi előléptetések alkalmával. Az 
1903-ban a hadapród iskolából kikerült had- 
apródok közül az utolsó májusi előléptetés 
után mér' ki nem nevezettek és előrelátha­
tóan as 1904 ben kimustrálták egy részét is 
hadnagyoknak fogják kinevezni. 
kedvezően alakul a hadnagyoknak főhadna­
gyokká való előléptetése. Jelenleg ugvs- 

i nis az 1899. évi november 1 én kineVe-
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IMPS. szeptember 29,
sett hadnagyokon van az előléptetés Bora. 
Ezekuek tehát hat esztendeig kelle;t vára- 
Kozniok. A most századossá való előléptető 
- iket váró főhadnagyok pedig már 1896 má­
jus 1-je, tehát kilenc ős fél év óta viselik ezt a 
rangot. A törzstisztek és a tábornokok, elő­
léptetéséről ma még nem lehet biztonsággal 
nyilatkozni, bár valószínűnek látszik, hogy 
az előléptetés eléggé kedvező lesz, ha nem 
la olyan, mint májusban, a mikor nagyobb 
bécsi tábornok-visszalépés módot adott a sok 
előléptetésre.

— Drágul a petróleum. Előre mu­
tatkoznak már a tél örömei a szegény em 
bereknek. Ez a hir is erről szól : Az irány­
adó cseh petróleumfinonr.tók a petróleum 
érái métermázsánként ismét fél koronával 
emelték. Ez annyit jelent, hogy el lehetünk 
készülve szép hazánkban is a petróleum árá 
nak emelkedésére.

— Lopás. Várad! Pál Tóoóskert II. já- 
ráj 80 sz. a. lakos kocsijáról, míg az este 
tönb üzletben bevásárolt, 80 korona értékű 
koimií lopott el ismeretlen tettes. A rendőr­
ség nyomozza.

— Az ijedős hordár. Az éjjel az Ár 
pád téren ballagott keresztül Kiss József 
Bercsényi'utcai 2ti. szám a. lakó hordár. — 
Molnár János és Gyarmati Gábor cipész le 
gányek jöttek vele szemközt és úgy ráordi- 
tottak, hanyathomlok rohant a rendőrségre 
segítségért, a hol azonban megnyugtatták.

— Akatholikus ifj. egyesület szer 
vező bizott sága tegnap dr. Wolaika Nándor vál. 
piispöt plébánosnál tisztelget, hogy egyesü­
letük támogatását kérjék tőle. Dr. Wolafka 
szívélyesen fogadta a küldöttséget, dicséret- 
fel emelte ki as ifuság nemes törekvését s 
tigy erkölcs;, mint anyagi támogatásáról biz 
tositoUa őket. A szervező bizottság különben 
október 1-én, vasárnap d. u. 5 órakor a 
Varga utcai róm. kath. elemi iskola helyisé­
gében ülést tart, amelyen részvéteiét kilátásba 
helyezte dr. Wolaffka Nándor is. Erén az 
ülése a már kidolgozóit alapszabályokat 
veszik előkészítő elbírálás alá s kitűzi* az 
alakuló közgyűlés határnapját is.

— Tolvaj lakó. Hónapos szobát bé 
reit özvigy Végli Andrásné Erdélyi Zsu 
z-ánrm Simonfíy utca 57. sz. a. lakosnőnel 
Tót Mikó Antal péklegeny. A minap azzal 
Távozott el, hogy Nyíregyházára utazik és 
magával vitte a szobakulcsot is. Mikor ne- 
pok múlva sem lért vissza, a szállásadónőjs 
feltörette a szoba ajtaját. A szobából a ka- 
kukkos óra és az ágy párna hiányzott. Lopá­
sért feljelentette.

— Ak „effendi“ halála. Mintegy 
három év előtt Debrecenben járt. de 
Budapesten is sűrűn megfordult Abdul­
lah etieudi nevű világjáró, a ki török 
kapitánynak adta ki magát, fantaszti­
kus egyenruhában járt, előkelő társa­
ságokba jutott be, aztán nagy adóssá­
gok hátrahagyásával megszökött. Később 
ismét Debrecenben tűnt iel, ott le is tar­
tóztatták, de szabadon bocsátották. Még 
egyszer szerepelt Magyarországon, neve 
'etesen T.-kanizsán, ahol fivére lakik.

— Közvesaélyea elmebeteg. A ren
dőrség ma (lélelő*t Fleischmann Herman köz­
veszélyes elmebeteget, aki csaladjára is ve­
szedelmessé kez.dett már válni, beszállítóira 
a közkórházba.

Elfogott csizma-tolvaj. A éjjel a
rendőrség elfogta Korsz.x Lőrinc csavargót. 
Viseltes pár csizmát találtak nála, amelyről 
azt állította, hogy az övé. Ma délelőtt kide­
rült aztán, hogy a csavargó az este bemá­
szott a Veres-utoa 7 sz. ház udvarára, on 
nan Lakatos Lajos 10 éves legény csizmáját 
ellopta, Innen az 5. sz. házba mászott be, 
ahol a lopott csizmát kicserélte Air» Sándor 
cseléd csizmájával. Letartóztatták.

— kúlfogott csaló. Több rend­
beli csalást és lopást követett el már 
Kakovits Zsigáimul, Tiz hónapi börtönt 
is ült már érte. de nem javult meg. 
hanem újabb csalásokat követett el. 
Az este elcsípték, de a kihallgatás előtt

nz épületben hajléktalan menhelyet é* leu- 
dúrállümást rendez be.

— Az önként jelenkező tolvaj. Me
reggel Varga A ideái nevű ezociáliala nap­
számos önként jelenkezett a rendőrségen 6« 
be vallotta, hogy a tavaszon, mikor a Gerábi- 
b áznál dolgozott, maglopta egyik munkás- 
tusát és Nagyváradra szökött. A lelkifurda­
lás azonban nem hagyta nyugodni és ezért 
jelen», ezott. Miután a meglopott munkás nem 
jelenkezett annak idején, a rendőrség meg- 
inditoita a nyomozást és a várost fel is ku 
tu'táL C ibor Gyula napszámos személyébe«, 
akitől 12 koronát loptak el a mondott időben- 
A tolvajt átadják a b ríságnak.

tavik, átok

Cziráky a darabont-utói.
Becs, szeptember 28. Az udvarhoz kö­

zelálló k őrökben erősen t artja magát a hir,
megszökött. A rendőrség, miután sok ; hogy Criráky Bála gróf lesz a miniszter- 
vau me put a rováson, elrendelte le­
tartó’: fat ás át.

A* éjjeli vendég. Ma hajnalban 
az Ot hon kávéház konyhájában hivatlan 
vedégot, találtak. Nagy Mária hely nélküli 
cseléd iopódzott oda be és ott hált. Baki 
sértek.

— Megszűnt a takonykor. A város 
területén a takonykór megszűnt, miárt is e 
zár alól feloldották.

— Romlott kenyeret árult. Molnár 
SAndorné Máté Julis panaszt emelt a ren­
dőrségen Koroknál Andrásáé ellen, aki rom­
it tt kenyeret adott el neki az orvosi vizsgá­
lat bizonysága szerint. A vizsgálatot meg­
indították.

— Tiltott visszatérés. A rendőrség
már rőges rége i kitiltotta a város területé­
ről Szatmári Eszter hajdu«zoboazlói hölgyet, 
aki hajdan a katonaság és polgárság közti 
jó viszony ápolására igen alkalmas egyéni 
ség volt, de e hivatásból kivémiit és az idők 
vasfoga leszedte a rózsákat hamvas arcáról 
csak ráncos barázdákat hagyott rajta. Szat 
mári Eszter azt hitte, hogy elfelejtették már 
a múltat ós nem ösmeraeet rá. De csalódott, 
felösmerték, elfogták ás büntetése kitöltése 
után hazatoloncjlják.

Értesítés Tisztelettel értesítem a t. taaon

elnök.
Maradjon együtt a Ház.

Budapest, szeptember 28. A kép­
viselőház október 10-én tartandó ülésén 

; Meződ V ilmos (újjászervezett) képviselő 
megismétli indítványát, hogy a képvi- 

1 viselőhöz ne vegyen tudomásul sem 
miféle elnapolást, hanem maradjon 

1 együtt, torolja meg a törvénysértéseket 
I és alkossa meg a szükséges törvénye- 
; ke*. Az indítványnak sok hive van mái 
! is, bár nem tudni, hogy alakul addig a 
I politikai helyzet,

Képviselőválasztás.
Sátoraljaújhely, szept. 28. A 48-** 

Búza Barnának eddig nincs ellenjelöltje. Va- 
• lószinüleg egyhangú lesz október 2-án s
I választás.

Az első áldozat.
Budapest, szeptember 23. A szociális­

ak vérengzése és rombolása miatt óriási a 
! felháborodás az egész fővárosban. A véreng­

zésnek első áldozata Franki Lájo» jogit»11- 
, gató lesz, akinek sérülése halálos. Keresztül 

tartó iparos mester urakat, hogy az iparos tanonc. | azuvták a tüdejét, azon kívül belső sériilésc- 
iskoléban a rendes lanitas f. évi október hó 1-en i ^ jg 3Z1-védett A fiatal jogász szülei dB 
vasárnap reggel ti órakor kezdetét veeu.fi. Felkérem j dviuíáu érkeznek a fővárosba.
a mester urakat, hogy tanulóikat a lent kitett napon | .............. ............
és órái an okvetlenül küldjék fel, mert elleneseiben j 
a meg nem jelenők, mint mulasztók, a rendőrséghez j 
be fognak jelentetni, Debreceni 11105. szept. 28-án. j 
Déczv Gedeon iparos tanonciskolái igazgató.

aeOÉNYOSAKNOK.

— Tisztjelöltök A kaszárnyákban ós 
a hónapos szobákban lakó egyéves önkénte­
sek izgatott életet élnek mostanában. Részint 
mert már estik pár nap választja el őket 
a várva várt naptól, mely megszabadítja őket 
az uniformig tói, részint pádig izgatottságban 
tartja őket a vizsgálat. Ez utóbbi talán még

Most azt jelenti a szumatrai német-1 inkább 1 Hogyisne, hisz ettől függ az, hogy 
nyelvű japán újság, hogy Abdullah ben I mS egyszÄT Korpól
Jussuf etlendit, vagyis igazi nevén | ^ szolgálja-o a császárt. A legrosszabbrol,
Hirsch Károly Ignácot Bataviában, Su­
matra szigetén halálra Ítélték ós kivé 
gezték, mert Giansibau szent hadjára­
tot hirdetett a gyarmatos hollandiak, a 
gyaurok ellen. A sumatrai benszülöttek 
íőnökeit azzal biztatta, hogy a szultán 
hajóhadat fog küldeni segítségükre a 
hollandi bevándoroltak ellen.

— Kitüntetett magyar gyógyszer. Ma
már országszerte ismerik a fejfájás és nátha 
ellen feltétlen biztos hatású Antidolt, melyre, 
mint magyar gyártmányú gyógyszerre való­
sággal büszkék lehetünk. Ez a kitűnő ha 
tásu gyógyszer, már megkezdte világhódító 
körútját, mert iegutóbbb aranyéremmel tün­
tette ki a londoni és a párisi iparkiállitás 
egészségügyi osztálya.

hogy még egy évet utána kell szolgálni 
neaa is szólunk, hiszen ha erre gondolnak a 
tisztjelölt urak, akkor egészen elvesztik a 
fejüket. Hajdanában hej de jó élet volt 1 Az 
önkéntes, ha sikerrel letette a vizsgálatot 
egyszerre hadnagy lett, arany portopót ka­
pott ós aznap a kis istennel sem cserélt volna. 
Hanem mostanában egyre gyérebbek a tar­
talékos hadnagyok, habár a kadét-őrmester 
is megszerezheti a tiszti kardbojtot. De ez 
csak ritkán a hosszú idő múlva esik meg.. . 
Pár nap múlva lesz tehát a vizsgálat s pár 
nap múlva egy pár boldogabb emberrel lesz 
több a világon!

— Hajléktalanok menhelye a o»i- 
csogón. A városi tanács non hagyta jóvá 
a csicsogói csnpszók újjá alakításának költ­
ségvetését, hanem elhatározta, hogy abb»n

Äjpaoa és kegyonontt.
V.*jé».y « bécsi életből.

; .agyaroEdtotí*: SmM Antall. 106 
A torlaszokon.

Bekövetkezett a lázas március ós utána 
édes Testvérei a mámoros ápril, május, stb.

A régi mosót újra átéltük. A paraszt, 
királyivá lett. s elfoglalta a főidet, s ekkor 
isten akart lenni, (?) hogy az eget kerítse 
birtokába.

A mncskazenék, a viharos kérvényezé- 
sefc és torlaszok kora volt ez.

A bécsi torlaszok egyikén a művészek 
és a munkások, gá distái, amazonok, aka­
démikusok, m trkotányosnők, tarka csoport­
ban vegyültek, daloltak és szónoklatokat 
tartottak^ melye* iránya épen nem volt 
mondható agyaraim nak.

Mámoros honfiak felfegyverkezetten ku­
tatták át as utcákat és házakat, s minden­
kit, még az aggokat és gyermekeket is a 
torlaszokra hajtották.

Azok között, kiket a túlzott hazafis% 
a torlaszokra kényszeritett, volt egy agg vak 
ember is, a mi szerencsétlen Bienenfoldüna, 
s valóban úgy látszott, az elszabadult, féket 
vesztett szenvedélyek mámora, nemcsak 61» 
hanem az egész emberiséget megvakítatta.
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Az enget egy szegletbe helyezték el, 
8 a torlaszhősek közt a pohár igen szorgo­
san járt fel és alá.

Sok államférfira mondatott ki fenyegető 
é« átkozó hangon a pereat és sok csak most 
feltűnt népszőnek üdvözöltetek viharos él 
jennel, mig az éj komoly felhőkbe nem bor 
üolédzott, 8 a sötét éj bölcsészeti nyugalmat 
nem kölcsönözött a torlasz hőseinek,

Vidáman lobogó tűz körül ülve, min 
lenféle történetkék meséitettek el, s majd­
nem mindenki tudott egy érdekes epistdot 
beszélni, melynek az úgynevezett schwarz 
gelfcek kigúnyolása képezé végcélját.

Csupán a vak öreg volt csendesen és 
rÓMvétlenül.

Ajkán nem kelt mosoly a durva él­
tekre, mely sem a trónt, sem a koronát nem 
kímélte. (Hát ez kímélte a népet ?) s miután 
az öreg azon barátságcs kámismíd folytári, 
nelyben a császár által részesített, szemé 
íves hálára volt kötelezve a bnbburgrk 
jránt, valahányszor az uralkodó család eg) ik 
vagy másik tagja ellen kelt ki a torlasz 
társaság, mindannyiszor mérges nyiiat érzett 
ízivebe repülni

A torlaszok nehány hőse már néhány 
pillanat éta figyelmesen szemlélte az aggot, 
ideek Vencel a körmös és Muki a Bukfenc 
voltak.

— ő az, 6 az ! — kióltá ujongva, s az 
igg férfi karjai közé rohantak.

Ajkaikhoz szoriták az aggnak fonnyadt 
xe-zeit, s mindezt oly tisztelettel tették, —- 
mintha évek múltán atyjukat vezette volna 
a sore eléjük.

A két rfipők sokat beszélt aztán azon 
•teseiű fájdalmakról melyeket az aggnak 
méltatlanul szenvedni kellett, s a tömeg 
áérvs kérte őt, hogy mint tapasztalt ember, 
szóljon hozzá a jelen dogokhoz, s azt hit 
ték, hogy az urakodó ellen ismét újabb és 
njabb vádakat fognak hallani.

— Igen barátaim, — mondá az öreg, 
az idő nekem sok könnyet, de sok gyön 

gyöt is termett. Életemnek sok árnyoldala 
van, de vannak annak fényoldalai ie, melyek 
ben isten keze felfedezhető. Egy ilyéu részét 
akarom sokat hányatott életemnek elbe 
iiéínz.

— Éti teljes életemben igen nyugtalan 
ember voltam, soha nem akartam fehérnek 
találni azt, a mit feketének láttam, s min­
denütt kimondtam az igazat, a mi neke.n, 
r-aiot ál amhivatalnoknak igen sok keilemot 
fenséget okozott.

— A szhbadszáju, a szabadszáju ! — 
fiálták többen nevetve, a kik, mint látszott, 
az öreg Bienen feldet már régebb időtől togva
ismertek.

— Engem szeszélyes embernek tartot­
tak, — folytatá az öreg; — s egy napon a 
midőn a pártfogás általi előléptetés ellen 
■emeltem fel szavamat, mint nyugtalan főt 
ás a fennálló rendnek ellenségét, hivatalom- 
ból elbocsátottak, s csupán a miniszter nagy 
ielkiiségének köszönhettem, hogy szabaddá 
gomat nem bántották. S igy meg volt en 
gedve, hogy gyermekeim számára koldul- 
nassam

— Most rám és gyermekeimre a meg 
próbálta tások nehéz napja következett he. A 
mit keresni képes voltam, az kenyérre sem 
volt elég, e a nyomor nemsoká legirtózato- 
sabb alakjában mutatkozott előttünk, s az 
éhség halvány fogcaikorgató kísértette mér 
átlépte küszöbünket.

-- A nagy világvárosban egy jó barát 
sem jelentkezett a szükségben, ki az anyasri 
örvény szélén mentő jobbját nyújtotta volna
elém 1 „ _ ,

— Ekkor kétségbeesémben Sebőn 
brumba mentem ki, hogy ott a fejedelem 
oél könyörögjem- könyörületéit magam és 
gyermekeim szénára.

(Folyt, köv.)

KÖSOJJEDASAa.
A belföldi pénzpiac és a kamatláb.

< törtökön, e hó ‘28 An «•? O'-t V>. Magyar 
Bank igazgató tanácsa Bin i" '<-n u-ijes :

láb kérdése is szóba keiül. A közelgő ul­
timo alkalmával a pénzpiacon erős kereslet 
jut kifejezésre és a jegybank bankjegytarto- 
lék készlete 70 millió koronával kisebb a 
múlt év hasonló időszakához képest. Mind 
annak dacára a hivatalos kamatláb felcme 
lése ezidőszerint még nem várható.

A bortermés a Hegyalján. Tokaj- 
Hegy aljén a tavasz kezdetén a termés gaz­
dagon mulatkozott, a virágzásra jött ked­
vezőtlen idő a reményeket alaposan leszáili 
tóttá, a junius végével beköszöntött hőség és 
szárazság még ezeket a reménységeket is 
alaposan megdézsmálta. A szárazságot leg­
jobban álló szőlőkben is csak féltermésre van 
kilátás. Hanem ennek fejében az idei termés, 
mint nekünk Tokajból Írják, a borok királya 
lesz. Nagy készletekkel rendelkező termelők 
múlt évi termésükkel átlagban 40 forintot 
érnek el hektoliterenként. Az ez idei árak, 
tekintettel a jómirőségre sokkal kedvezőb­
beknek Ígérkeznek.

A Máv. bevételei. A magyar királyi 
államvasutak bevételei az 1905. év eleje óta 
augusztus hónap végéig (a különféle bevétő 
lek, illetőleg a helyi érdekű vasutak részéről 
az üzemvitelért fizetett önköltségi megtéríté­
sek nélkül) 144.702,235 koronát tesz (ebből 
40.274,764 korona a személy- és 104.1 02,135 
korona az áruforgalomból), mely összeg ara­
nyiban tekintendő még ideiglenesnek, «meny­
nyiben az utolsó három hónap eredményei 
még nincsenek véglegesen leszámolva. Ezzel 
szemben kitelt a tavalyi végleges szállítási 
bevétel augusztus végéig 140.480,152 ko.'C- 
nát, mely összegből a személyforgalomra 
38.266,890 korona és az áruforgalomra 
102.213,262 korona esik. E szerint kitenne az 
ez évi nyolc hónapjának bevételi többlete 
4.221,983 koronát, vagyis kerek összegben 3 
százalékot, mely többletből kerek összegben 
2 millió korona a személyforgalomra esik, 
mely tehát mintegy 5 százalékkal emelkedett 
mig az emelkedés az áruforgalomtól csak 
mintegy 2 százalékot teszem

A vajárak emelkedése ffroezoreáág- 
ban. Szenipétervurott, főkonzulátusunk je­
lentése szerint, a vaj ára állandóan emelke 
tiík, miután a külföldi piacok oroszországi 
vaj iránt nagyon érdeklődnek. Az északi 
vidékek x ajteimeiésér.ek legnagyobb része a 
kjvitel számára már !e van foglalva Szilé 
riábart a vasúti állomásokon nagymennyi­
ségű vaj van felhalmozva, miután nincs ele 
gendő számú jégkocsi.

A feedftpe f.-köl>Auy*$*ertó8kereskedeLml 
csarnok Jelentése.

1906. kzept, 28
A) Hízott sortfeeek Ara : I. A) M h g y a l 

» 11 6 r e ?-. dü. öreg nehéz (pAronkint 400 kilogi anjE
íolflli a.iiyliMi)----------fillérig, öreg közép (pl
Honidat 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)-------------
fi llérig. Fiatal nehéz (pAronkint 820 kgrammonfelüli 
Iulvban) 139—140 fillérig. Fiatal közép (p&ronkini 
.151-.320 kilogrammig terjedő súlyban) 140—141 
fillérig. Fiatal könnyű (pAronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139 — 140 fillérig. — II. Magyar 
hí d e 11: Nehéz (pAronkint 280 kilogrammon 
kim felüli súlyban) —— fillérig. Közép (páron-
240 —280 kilogramm aalyban)----------fillérig. Kőn
nyfi pAronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
----------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz pá­
ronként 260 kilogrammon felüli súlyban 139—141 
fillérig Közép (pAronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 138—139 fillérig. Könnyű páron 
kint ZéO kilogrammig terjedő súlyban) 136—137 
6 iléiy. ÍV. R o m á n 1 a i e r e d e t i (S t a c h 1) 1 
Nehéz {píronkm. 240 kilogrammon felüli súlyban
----- fillérig. Könnyű (pAronkint 240 kilogram
nug tt/je (6 súlyban)--------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz l/iironkint 260 kilogrammon felüli súlyba?: 
140 -141 fillérig. Közép (pAronkint 240—260 kik 
grammig terjedő súlyban) 141—142 fillérig. Kőnnyi 
p Ai'oakúu 2.-10 küogrtunsmg terjedő súlyba» 
137 138 fillérig. A hízott sertés üzletirinyzt; a 
lanyha.

JL
19Ü5. szeptember 29.

JL
V?ü szerencsém a m. t, vevöközíinséget ér- 

lesiíenl Itcgy fulhilinoioti rakiar miatt a

féífi diVai cikkeket
(u m. Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket. kalapokat, nyakkendőket stb.)
beszerzési áron alól

bocsátom áruba.
Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 

t. vevő közönség szhes figyelmébe ajánlom. 
Tiszteletiéi :

BORSOS KATA,
DEBRECEN, Városháza.

"II r

R/.K15WRIOXKS
MKF.R

» Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

G O li C>BER.6ER A.V.
Budapest,»¥<71*0*20.' -mirdbtési mooA.-—

Berlitzrendszerü

Nyelviskola
Francia, Német, Angol nyelv- 

és irodalom.
Osztály ésmagánoktatás

Ft Ive telek naponta :

d. e. 11—12. d. u. 5—6,
^zBcgeiigi-u. 19. gz.

Szabályzatokat Ingyen és bérmentve.

ftVtow'ioH’X 1 El fh?-fi ff íft ii ?£*. I
VxitvAEXjíisi'.ff:-', vfs&SLü Sj|M5'v<liál*#Uít fkEZM'ntovmaaijB. SI M

SiSiiS-teit 1
IjiiHiSjjíisztit mini bm stly*| 
fmás fény-tisztítás;-'.:-;:’. jl

ifiEB 3É

Jelzálogkölcsönök
[(újak és konvertálások) igen olőnyö-i 
I «en, gyorsan kaphatók külföldi tökék 
ielhelyezése által. — Uradalmak, birío- 
!kok ós házakon kívül gyárak én ipor- 

piÁ telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Lé- 
gS vél beli megkereséseket, továbbit. Osten- j 
w ropäische Presse kiadóhivatal Budapest, 
-y Kazinev-utoa 2.

-r.fflWiiifitttArfe*... i/A'.' ,-,> "...
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Í905. szeptember 29.

Szőnyeg* vásár !
A ruk.tiiuiik.on lévő szőnyegek nagy részét.

mélyen leszállított árakon
Aradijuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeink
igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr -ért kaphatók.
Nagy mennyiségi! maradék szőnyegek minden fajból
tetemesen leszállítva,.
Ezen kedveza bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Szabó Lajes Fiai cégnél
DEBRECEN

DKBHEOZBk

■M

Pályázati hirdetmény.
A debreceni ipartestületi betegsegélyzö 

pénztárnál megüresedett szAjnlojtői állásra 
ezennel pályázatot hirdetek. Évi fizetés 1600 
korona. Pályázhatnak iparosok is. A pályá­
zati kérvények az ipartestületi jegyzőhöz 
nyújtandók be, s ugyanott bővebb felvilágo­
sítás is nyerhető.

Pályázati határidő 1905 Október hó 
2. délutáni 5 óráig. Később érkezett kér­
vényeket bírálat alá nem bocsátók.

Debrecen, 1905. Szeptember "26.
Zeiinger Ede

ipartestületi betegségé lyzc 
pénztári elnök.

Oszd vetésre ajánlok:!
Eredeti impotált EB

Squaretaad-buza vetőmagot. |
Ára 1000 kilogrü rom ónként 480 korona, j|f
Szakszerű gazdaságban legfontosabb a vetfimag. 
Hiába minden művelés és trágyázás, ha nem hasz- 
nőjük a legnemesebb fa j-vető ms got. (»yakorlatilag 
és szaktudósok által be van igazolva, hogy a 
Squareheag-buzának az eddig termelt fajok lelett 

következő előnyei vannak;
Minden talajban megterem.
A legjobban telel.
Feltétlen biztonságot nyuj a ve- 

té ü meghűlése ellen.
A hasai búzáknál korábban érik. ’ 
A termés hozama_átlagOBan 16 
métermázsa katasztrális holdan­

ként. £3

MEZEV ZHKiMOXD
Budapest, V., Váci-uí 74. szám.j

Alaplttatott fel**»« *6-&«.

Valód: «8W$$Ol

Ver) i! is-jAtok,
tornácunkSz, UiggMpy, JttritlbOS, MetMk, -nrf.il, 
ponyva én fehér kenderkötél togétarfbb mrthií 

ható beBZorxówi íowte».

Séf fér Antal
eport-eszközök éa kMétgyártó-tífe*

I BUDAPEST,
— i v., KAxoly-utoc, bolt»*. I®-
”™ (Kl.pcoll váro.hía ép#l«lel • *«*■
Képes árjegyzék kívánat™ Ingye« 4« b*iw»6ve

Vidöki incurendelíeek gytctwn S» jwnSowsr» 
eszkőirölU-tT.ry

Minden „tökéletes» és „legtökéletesebbénél jobbak, évtized óta 
kipróbált, kiállításokon is elsődijjakat nyert.

küüöi)l*g?S f ézi böftsajiémk
melyek liúzásierőre épülvén, nyomóképességben felülmúlják a bydraulikos 
préseket.

mt árusHJuk pedig gyártelepünkön első 
kézből, jutányosán, feltétlen jótállással.

A ki nem ellensége saját anyagiérdekének, az ne vegyen vásári csizmát!

Szolgálatkész tisztelettel:

Debreceni Vasöntöde és Géplakatossá#
Péteríia végén, a Hadházi-utcában.

mm'M
i

HjUnba varróíeriíiüiiiíBt
újonnan szervezve, annak vezetésére

F U1 ö p Sándor
hírneves szabó mesteri nyeltük meg, hol

Kabátokat, Angol-Costümoket, 
Séta- és Alkalmiruhákat

sajat szöveteinkből
» legkényebb igényeknek is megfelelve rövid 

idő alatt jutányosán készíttetünk

SosznayJ. és Társa
női divatterme

{DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 5. SZ.

Mindenkinek, aki hülés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, fórrá 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorban,
mmt' Qyoaiorkatarrua, gyomornyomás, gyomorfájdalom, nehé« emétjM** 
vagy nyálk&sodáaa vau, egy igen jó háziszer ajánlható moly kitinóoredméoynyel
már sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert üllrich-téle gyógynövény bor.
Eme gvógYnövénvbor előnyösen ismert gyógy erejű növények óa jó borkeve­

rékéből Ml. mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet A cryógyuövőnybor 
megszűntei emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződet.

Ha a gyógynövénybort idejében használják a gyomorbántalmak már oairájá- 
ban elfojtható! No késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor has..- 
nálandók: fejfájás, felböfögés, gyomorégé", csömör melyek biztos előjelei a krómkn- 
gvomorbajnik, s ezek néhányszor! használat után u múlik. . .......
gy Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mmt kolmás fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövénykor elősegíti
az emésztést ós a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és^ beleket.________ ,

Beteges, sápadt kinézós, vérszegénység, bágyadeág, _ mindmegannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz vérképző lésnek s a máj beteges állapotá­
nak. ÉtvAnytalansAgnál, ideges lehangoltság és kedólyteienség, valaimnt^dton foj- 
tuiás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynővénybor 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynővénybor emeli az.^^at, e 6- 
seniti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, csillapítja a fel- 
iz|atott ide™ekott és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél btzo-

njitj.i tzL gyógynővénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.50
és 2.—

Óvakodjunk az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert UHrich-féle gyógynövénybort.
A gyógynővénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van ősozetéve: 

Malagabor 450% borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 1500, 
cseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, ams, édes gyökér, amerikai erőgyöker, 
ehalmus gyökér a 10.0. 



Üwtifcofl fttftkazAttMkn Foiilorna vila«»- 
ismhisa * írttoíse* bélyes bíikUldetik

Ijré !W®i fliórs ízeiewlil

TT
Slrkoaiorukból állandó 

ru&gyraktár a „Polflári" 
temotkezéiii intézetben 
C»»p6-u. 28.

Utazók, 
fix fizetés én magaa ju­
talékkal nagy részvény- 
táraaaágnál azonali éa 
állandó alkalmazási 
nyernek. Csakis intelli­
gens, jó megjelenésű 
urak küldjék referenci­
ákkal ellátott ajánlatai­
kat „K.R.“ jelige alatt 
Debr. poste restante.“

Kiadó
A vámospéresi határ- 
ban a csere alatt 26 
hold lakóház és istálló­
val ellátott birtok f. év 
október 1-161. Tudako­
zódni Széchenyi-ulca 6 
szám alatt.

mag-csava

Ml» $0 tinóig ,«< allét, minden további szó 
3 BIMr, v**tit»»bb betbkkel nyomtatott »*«

«tiér.

h 1

Viraynak
r,níó iselyem p»pir min- 

1 dm (éle ßzicbt’ii nagy- 
i r/Síanxtékban kapható 

Mfoío-tolep 20 az. edfttt.

Megbízható éa exorgaj 
ma« ügynökök olyan 
vidékről, a hol a *zőlő 
megterem és az 61 ómi ve 
léssel foglalkoznak 6« a 
viol filoxera pusztításait 
már megkezdette vagy 
pedigahol tizőlőültetés- 
yel foglalkoznak: szép, 
iáilandó és biztos mellék­
keresetre tehetnek szert 
h* cimiinket közük He 

1 fryi Lajossal Budapest 
j Király-utca 13. I.

KBiLOSSmiJBS

DBB8BOZBN 1905. szeptember 29.

Rézgálic (kékkő) 
Dupuy-fei

buza-pácoláshoz.

Bornyoni ó-zsák ok
legtartósabb minőségben
minden nagyságban kaphatók

»

ft szer és csemege üzletében
DEBRECEN, Piac-utca 1. szám.

Telefon._______________

Roncegno
Természetes Arsen-vas laitatmu forrás isméit és használt 1856-óta.
Tekintélyes oivosok ajánlják, állandó hflsználhtra min- 
den gyengélkedőnek Vérszegénység, Vérbctegségeknél, 
Malária és ennek utókövetkezményeivel Btir-, Ideg- és 
•löibetetségeknél és Besedowlelegscgtknél stb. Kaptató : 

minden gyógyszert*rbsn.

jiLrrvmri-1......... MVáááá

Egyedüli gdzbntorgy ár
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb vákeztékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszeiübblél a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben lígju- 
tánjosabtaxi kaphatók.

, KILLER EDE
$ cs. és hír. udvari szállító,

t Debrecen, Főtér.

Csinosan berendezett
jó forgalmú fűszer üzlet 

más vállalat miatt
sürgősen <_e.i ssi cÄ€J*
Értekezhetni lehet Móric-telep 20

mtmMOMMeamxmaKmia* 8Zá Hl ■ wmaxmmmvaxxMgaam&tKt*

A berendezés és a felszerelés 

a háztulajdonosé azt nem kell 

megvenni.

o/erravallou,
Kína-bora vassal.

Ei'óaitőszer gyöngélkcdíik. vérszegényei: éslábbado- 

7.ók részére. Étvágygerjesztő, idegcrfiBitS szer

Kiválóan jó izű.
Több mint 8500 orvosi clismci'6 nyilatkozat.

Kapbaíó: I- Serravalló-nál
Trieszt-Barcola.

A gyógytárakban pedig Va Hl, d. 2 K. 60 fillér.
1 „ 4 „ 8U „

Császári és királyi műaszUlosük, kárpitosok és díszítők

kizárólagosan IV» kerület, Váci-utca 24. * 
--------------------------------- —------------ m
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes éa egyanerfi fceread«- 

zések eredeti tervek szerint, ................. ■,™—
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A legfinomabb
Oaleii$aa«=©erMá

legalább ÍOO kilogramm vételnél
ICO kilónként 28 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

szám-ölasszeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett 
kapható:

anonima per 1 l'ntlllxxazlone déllé fnrze 
ldraullche della Dalroazla Trleet.

A

Soclatá

OwtirwsR 'iy'-xmi *ott T.'ííjsIó Jézoof Vfinyvriyor'odAjáb>in.


